

雅加达南洋学校“三语语言周”活动圆满举行



小六的学生们在学习制作巴泽(蜡染布)



英文部举办文化活动



中文朗诵比赛的冠军得主和家长和南洋学校总校长李廷建、小学校长Mr/Anjar和李老师合影

【本报雅加达讯】座落在当格朗 BSD 市的雅加达南洋学校近期举办名为“推广三语教育 共筑孩子梦想”的三语语言周。活动从10月23日至27日为一周。活动内容包含了英语、中文、印尼语的相关文化和比赛活动。

周一学校的英文部举办了与电影相关的文化活动和音乐和写作和体育的文化活动。行万里路，读万卷书。为了激励学生们多阅读中文书籍校方特别邀请印尼主要的中文书籍供应商在学校举办中文书展。家长们和学生们都对儿童中文书籍很感兴趣。

在语言周的第二天，小六的学生们学习制作印度尼西亚的传统手工艺——制作Batik。传授学生们我国印度尼西亚的文化一直是南洋学校的宗旨。此外，我们有幸邀请到文远书苑的理事长欧



林董事长当场挥笔写下一句：“先学做人 后学做事”

阳文植和吴瑞璋老师来为南洋小学的学生们教授书法。在这次难得的机会，学校也举办了家长工作坊，好让家长能体验学习悠久的中华文化之一书法的精髓。本次活动也邀请本校的董事长林宏超，基金会主席杨贵武和校董孔祥骝一起参与。林董事长当场挥笔写下一句：“先学做人 后学做事”。字字诚恳，字字打到我们心坎里

去。在场的学生们受益良多。杨贵武主席参与书法时感到不亦乐乎。杨主席说自己将近50年没有动笔墨了。曾经是代表学校参加书法比赛的杨主席在这次活动里可以再次握笔挥毫感到无比兴奋，乐在其中。当天也邀请到各界媒体对书法活动做出相应的报道。

第三天的语言周，学校邀请到来自新加坡的艺通公



杨贵武主席参与书法时感到不亦乐乎

司代表和小学生们和家长们进行工作坊。艺通公司于2001年运营新加坡第一个线上华文教学平台——知识网。是目前新加坡最主要、全国范围政府小学长期订阅，超过80%小学生使用的小学华文线上教学内容资源与应用平台。2014年至今，艺通公司一直是新加坡教育部课程发展与规划署小学《欢乐伙伴》课本同步数码资源主

要开发制作服务商。合作机构包括新加坡教育部、大量新加坡政府小学、新加坡国立教育学院、新加坡华文教研中心、李光耀双语基金、新加坡福建会馆、中国汉办/孔子学院(远程)等等。专业团队、优秀品质、良好服务、愉快合作获得各方的好评与肯定。

在这次的语言周，新加坡艺通公司也赞助了南洋学

校语言周中文比赛得奖者的冠军奖品。中文比赛的冠军得主陈荣馨、陈皇熙和陈娴莹都得到了一套《欢乐双语》的礼盒。

自这个学年起，南洋学校的小学生们可以通过新加坡知识网学习中文。家长们也通过本次的工作坊更加了解知识网对学习中文的帮助。

语言周最后的两天是小学一二年级的中文和印尼文朗诵决赛，小三和小四的讲故事决赛和小五小六的中华才艺和印尼文的决赛。本次的中文比赛得到家长们热烈的支持，一共有76位学生参加这次的中文比赛，到最后选出有21最佳的参赛者进入决赛。所谓人外有人，天外有天，学生们都各县才艺，展示自己的才能。在家长们和学生的欢呼声中，南洋小学的语言周圆满画上了句号。(小李/HK)



小一的朗诵比赛参赛者



小五的学生弹奏华乐



小三中文比赛的参赛者

东盟基金会、抖音和SAP携手主办 ASEAN SEDP 2.0 区域研讨会 助力东南亚社会企业发展



三位获得资助的企业家合影



研讨会参加者与主讲者合影

【本报讯】SINGAPORE - 东盟基金会、抖音和SAP共同自豪地宣布，主题为“赋能社会企业，推动东盟实现有意义的变革”的东盟社会企业发展计划(ASEAN SEDP) 2.0区域研讨会圆满结束。

该活动于2023年10月17日至20日在新加坡，与第16届东盟中小微企业协调委员会(ACCMSME)大会一起举行。在研讨会期间，3家表现卓越的社会企业获得合计30,000美元的资助金，以帮助他们创新的商业理念付诸实践，推动东盟地区的可持续发展目标。

该区域研讨会别具特色，其充满活力项目包括演示日和商业配对活动，为富有远见的社会企业家与潜在投资者(包括风险投资家和天使投资者)牵线搭桥。此外，在研讨会期间，还举办

了富有见地的圆桌讨论会，并与ACCMSME代表举行了交流晚宴，为与会者提供了一个平台，使他们能够建立有意义的关系，表达愿望，并向东盟政策制定者展示他们极具前景的倡议。

获得资助的三家公司分别是来自越南的Survival Skills Vietnam(第一名)、来自印度尼西亚的Tulibot(第二名)和来自马来西亚的Beebag(第三名)。

“今天，我们非常高兴地宣布种子资助金的获奖者，我们期待着见证他们的成长和对整个地区可持续发展的贡献。区域研讨会为这些社会企业家提供了一个宝贵的机会，使他们能够接触潜在投资者，积极参与区域对话，并与东盟有影响力的决策者建立联系。我们相信，所有与会的社会企业将能够利用他们在计划中获得的知识，继续蓬勃

发展。”东盟基金会执行董事Piti Srisangnam博士表示。

东盟基金会携手抖音和SAP，成功实施了ASEAN SEDP 2.0，助力东盟地区社会企业发展。该计划的重点是推动生产力、技术和创新发展，增加融资渠道，加强市场准入和国际化，以及促进创业和人力资本开发。

在对145家申请机构进行严格筛选后，来自东盟十国的20家优秀社会企业获选参与计划：Big BWN Project(文莱达鲁萨兰国)；ADSA Cambodia(柬埔寨)；Kommerce、PetaNetra、PT.Disabilitas Kerja Indonesia和Tulibot(印尼)；Cofarm - Farm for Local(老挝人民民主共和国)；Beebag、Native Discovery、PichaEats(马来西亚)；CC Educare Myanmar、Taungthutada、TTTD -

Farmers' Bridge(缅甸)；Recyglyo Singapore(新加坡)；Lukthamdai、Moreloop和PakDone(泰国)；Hinablon sa Cebu和Mayani(菲律宾)；Survival Skills Vietnam和Tohe Social Enterprise(越南)。

获选的社会企业受惠于15个根据其具体需要量身定制的虚拟培训和辅导课程。其中一项培训于2023年9月举行，重点是抖音的信任和安全的策略和措施来确保用户在平台上的安全。作为抖音用户，这让我非常有信心，我们得到了很好的保护。”抖音举办的另一个研讨会以内容创

作为战略为核心，旨在帮助社会企业掌握以真实的方式有意义地联系、发展和动员受众的技能和技巧。

“抖音非常荣幸，能够与东盟基金会合作，为东南亚的社会企业提供有意义的助力，促进包容性经济增长，推动社区发生有意义的变化。我们相信，与包括政府、非营利组织和私营部门在内的合作伙伴建立集体伙伴关系，有助于下一代企业家成长和发展。”抖音亚太地区社会影响部门的Jerry Lewis Ong表示。

随着东盟基金会和SAP之间的战略合作持续推进，该计划旨在为东盟地区青年领导的社会企业和年轻人提供必要的技能，建立一支面向未来的劳动力队伍，并鼓励年轻的社会企业家发现创新的解决方案，从而为整个地区带来包容性经济效益。在过去

的一周，SAP还为入选的社会企业家举办了主题为“强有力的合作：通过伙伴关系增强影响力”和“专为中小企业设计的SAP 4HANA”的培训。

SAP东亚、太平洋及大中华区企业社会责任总监Lu Hongwei表示：“我们致力于培养社会企业家，推动有意义的地区和全球变革。我们坚信，凭借从我们的项目中获得的知识、持续的指导支持以及企业供应商人脉，他们能够带来深远的影响。”

出席区域研讨会的有ACCMSME提名官员：新加坡raiSE风投创建部助理首席执行官兼主管Tham Jierong先生、新加坡企业局能力计划与规划助理首席执行官Joanne Tan女士、印度尼西亚合作社和中小企业部专家规划师M. Reza Guntara先生。请访问：www.aseanfoundation.org